

QUESITO N.1:

In riferimento all'oggetto si desidera richiedere un chiarimento in merito a quanto affermato a pag. 22 del Disciplinare di gara:

*2.2) Esperienza nella pianificazione forestale: Comprovata professionalità ed esperienza dell'operatore in materia di pianificazione forestale di patrimoni agrosilvopastorali pubblici e privati (lett. a) *e di pianificazione di Aree Protette e Siti Natura 2000* (lett.b).*

*Da dimostrare tramite l'elenco di Piani forestali svolti nel quinquennio antecedente il bando di gara, da inserire in forma tabellare all'interno della relazione tecnica con indicazione di: Committente, oggetto del Piano, periodo esecuzione, stato dell'iter istruttorio, superficie complessiva pianificata in ettari, *superficie pianificata ricadente all'interno di Aree Protette e/o Siti Natura 2000*. Criterio di valutazione: lett. a) superficie pianificata (max. 15 punti) lett. b) superficie pianificata in Aree Protette e Siti Natura 2000 (max. 5 punti).*

Non risulta chiaro se ai fini del criterio di valutazione lett. b) possono essere inseriti in forma tabellare all'interno della relazione tecnica anche i piani di aree protette e/o i piani di gestione di siti Natura 2000 (come sembrerebbe intuire dalla frase evidenziata in grassetto) oppure solamente i piani forestali per la parte ricadente all'interno di aree protette e/o siti Natura 2000 come previsto successivamente.

RISPOSTA

L'obiettivo è quello di valutare l'esperienza nella pianificazione forestale come recita il titolo del paragrafo 2.2. Il punteggio di cui alla lettera b) verrà assegnato in funzione della superficie forestale pianificata in aree ricadenti all'interno di aree protette e aree natura. Probabilmente sarebbe stato meglio ribadire la parola forestale nel periodo "...pianificazione di Aree Protette e Siti Natura 2000* (lett.b)." però quanto richiesto è coerente sia con il titolo del paragrafo 2.2, con la descrizione delle informazioni da inserire in forma tabellare nella relazione tecnica, sia con quanto indicato nella tabella di cui al paragrafo 20.1 Criteri di valutazione dell'offerta tecnica.

QUESITO N.2:

1. Al punto 11 - Cauzione Provvisoria del disciplinare di gara, viene indicato "Stante la natura del servizio oggetto della presente procedura NON è richiesta la costituzione di una garanzia provvisoria ai sensi dell'art. 93, comma 10 del Codice"

Si chiede conferma che al punto 17.3.2 2 DOCUMENTAZIONE A CORREDO dove viene richiesto "documento in originale o copia autentica attestata la garanzia provvisoria.." SI TRATTI DI UN REFUSO e quindi da non considerare;

RISPOSTA

Si conferma che si tratta di un refuso. A tal proposito sono il risultato di refusi di documenti precedenti anche i punti 17.3.1.4 e 17.3.1.5 relativi allo stesso argomento.

QUESITO N. 3

2. Al punto 13 - Sopralluogo del disciplinare di gara viene indicato "Il sopralluogo non è obbligatorio";

Si chiede pertanto che al punto 17.3.1.7 - Dichiarazioni integrative dove viene indicato "allega il certificato rilasciato dalla stazione appaltante attestante la presa visione della documentazione necessaria per eseguire la prestazione" si tratti di refuso, in quanto tale certificato risulti facoltativo come l'altra documentazione e pertanto non NECESSARIA per eseguire la prestazione.

RISPOSTA

Si conferma che non è obbligatoria la presa visione della documentazione pertanto non è obbligatorio allegare il certificato di cui sopra ma solo facoltativo.